



6. Novembar 2014

G. Hašim Tači  
Premijer  
Republika Kosovo

Poštovani Gospodine Premijeru,

Dolepotpisani rukovodioci "Platforme NVO-a koje rade sa Romskom, Aškali i Egipćanskom zajednicom", (u daljem tekstu "Platforma"), žele da povećaju zabrinutost za skorašnje povećanje migracije građana iz Romske, Aškali i Egipćanske zajednice. Pozivamo vladu Kosova na nedosredni odgovor vezanim za ovu situaciju.

Prema izveštajima koje su članovi Platforme sakupili, u poslednjih nekoliko meseci više od 360 Romskih, Aškali i Egipćanskih porodica (što ukupno iznosi oko 1700 individua) su migrirale sa Kosova, u potrazi za boljom budućnošću u evropskim zemljama na zapadu. Ovaj trend se nastavlja, i nove porodice svake nedelje prate već odlazeće grupe.

Razlozi za ovu pojavu su brojni, uključujući ekonomske i socijalne faktore. 2009. godine, vlada Kosova je uvela Akcioni Plan za sprovođenje "Strategije za integraciju Romske, Aškali i Egipćanske zajednice u Republici Kosovo" odobrene 2008. godine sa namerom da poboljša, pored ostalih aspekata, ekonomske, političke i obrazovne životne uslove ovih građana. Međutim, mnoge od akcija predviđenih u ovoj strategiji vlade Kosova su bile minimalno sprovedene ili nisu uopšte bile sprovedene. Prema tome, situacija ostaje nepromenjena za većinu Roma, Aškala i Egipćana.

S obzirom na ozbiljnost gorepomenute situacije, podstičemo Vas da što pre preduzmete nedosredne aktivnosti:

- Ulaganje u pogodno sprovođenje strategije za integraciju, naročito u pitanjima stvaranja mogućnosti za zapošljavanje, i veće uvažavanje ljudskih prava;
- Sprovođenje informacione kampanje vlade Kosova kako bi se ljudi informisali o rizicima ilegalne migracije i trgovine ljudima;
- Formirati Operativnu Grupu koja će se sastojati od vladinih institucija i NVO-a koje rade sa Romima, Aškalima i Egipćanima kako bi razmotrili gorepomenutu socijalnu krizu i predložili konkretnije akcije.



Hvala Vam na razmatranju.

S poštovanjem,  
Platforma NVO-a koje se bavi pitanjima Romske, Aškli i Egipćanske zajednice

Muhamet Arifi, Balkan Sunflowers

Adrian Zeqiri, European Centre for Minority Issues Kosovo

Gëzim Hoti, Health For All

Bashkim Ibishi, Kosovo Agency for Advocacy and Development

Bekim Sylja, Roma, Ashkali Documentation Centre

Isak Skenderai, Voice of Roma, Ashkali and Egyptians

---

Elektronske kopije za:

Švajcarsku ambasadu na Kosovu  
Nemačku ambasadu na Kosovu  
Mađarsku ambasadu na Kosovu  
Francusku ambasadu na Kosovu  
Ambasadoru OEBS misije na Kosovu  
Kancelariju Evropske Unije na Kosovu  
Ombudsman instituciji na Kosovu  
Kancelariji za dobro upravljanje